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1. Bu testte 40 soru vardr.

2. Cevaplarnnizi, cevap kagidinin Tiirkce Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yasar Kemal, halk asisini almig, dinya gapindaki

degerlerden de yararlanarak yasanti ve gozlemle-
riyle kendini ve sanatini zenginlegtirmistir.

Bu ciimledeki alts ¢izili s6zle anlatiimak istenen
asadidakilerden hangisidir?

A) Halkini génlilden sevmek

B) Halk kaltiranl 6ztimsemek

C) Acik ve anlastir bir dil kullanmak
D) Halkini dinyaya tanitmak

E) Yasami oldugu gibi yansitmak

icerik ve kurgunun saglam ve sira digi olmasi, bir
roman icin kuskusuz cok Snemlidir. Ancak iyi bir
okuyucu, her seyden dnce, bir yapitta ana dilinin ta-
dina varmak ister. Bliylik ve ¢arpici konular, insani
sartp sarmalayan bir anlatim egliginde ete kemige
burtnebilir ancak.

Bu parcadaki alti cizili sézle anlatilmak istenen
asa@idakilerden hangisidir?

A) Ana dilin kurallarini butlin ayrintilanyla égren-

mek

B) Ana dilin inceliklerine ve sanath kuillammina
tanik olmak

C) Yabanc! dillerle ana dil arasindaki farki gérmek
D) Ana dilin kavramsal 6zelliklerini fark etmek

E) Ana dilin ses ve yazim 6zelliklerini anlatmak

“Benim igin dostiuk ¢ok dnemli ancak kendi mille-
timden olan herkesle hemen dost olamiyorum. Béy-
le bir bagi sadece ayni kumastan insanlarla kurabi-
liyorum.” diyen bir kisi, dost olabilecegi kisilerde
asagidakilerden hangisini Snemsemez?

A) Ayni soydan gelmeyi

B) Disunce yéniinden uyusmayi
C) Kiltdrel yakinhg:

D) liigkilerde uyumlu olmayi

E) Ortak duygulan paylasmayi

Geng bir saire ait olan bu siirler bigim ve igerik y&-
niinden ---- kusursuz siirler degildir; -—- asla deger-
siz, ---- Urlinler de degildir.

Bu climlede bos birakilan yerlere, disiincenin
akisina gore, agsagidakilerden hangileri sirasiyla
getirilmelidir?

A) kesinlikle - oysa - giizel

B) bence - ¢link( - basit

C) kuskusuz - halbuki - ézenli

D) elbette - fakat - siradan

E) tabii ki - ancak - basarill

Diger sayfaya geciniz.
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Tiyatro egitimi alanlann timd, dizilerde oyuncu ola-
rak galistyor.

Bu cimleden kesin olarak gtkarilabilecek yarg:
asaidakilerden hangisidir?

A) Tiyatro editimi almayaniar dizi oyuncusu olama-
maktadir.

B) Tivatro egitimi alanlarin, calisacad alanlar ¢ok
genistir.

C) Tiyatro egitimi almadan oyuncu olanlar 6nem-
senmemekiedir.

D) Tiyatro egitimi alanlar, tiyatrolarda zor is bulabil-
mektedir.

E) Tiyatro egitimi veren kurumlar, dizilere oyuncu
yetistirmektedir.

() Kimileri edebiyah fizik, kimya gibi bir uzmanlk
dali zannetme yanilgisi icine giriyor. (Il) Edebiyatin
bir uzmanlik konusu olan tarafi vardir bir de herkesi
ilgilendiren tarafi. (1) Herkes iyi bir kanugsmaci ola-
maz ama her insan diizgin konusma ¢abas! iginde
olabilir. (IV) Bu ylizdendir ki edebiyata ilgi duymak,
kisiye; kolay, rahat ve dodru konusmanin kaptlarini
acacaktr. (V) Edebiyatin, bu yonilyle herkese fay-
dali oldugu anlasiiacaklir.

Bu pargadaki numaralanmis cUimlelerin hangi-
sinde “yakinma” séz konusudur?

Al B) Il C) i Dytv E)V

Asafida verilen ciimlelerden hangisi, ayrac
icindeki dzsllikle uyusmamaktadir?

A) Glcund halk siirlerinden alan misralarda insani
hemen sariveren bir sicaklik vardir. (Igtenlik)

B) Eserlerinde ¢evre tasvirini siis olarak kullanmi-
yor, gereksiz ayrintifara girmiyor. (Sadelik)

C) Realist yazarlar, romani cadde dzerinde gezdi-
rilen bir aynaya benzetmistir. (Toplumsallik)

D) iginde bulundugu toplumun degerlerinden yarar-

lanmayan sanatgl evrensel olamaz. (Ulusalcilik)

E) Turkler, icinde vasadiklarn her medeniyet ¢a-
ginda dili bir nakis gibi islemislerdir. (Benzerlik)

Agagidakilerin hangisinde “hem begenme hem
de olumsuz bir elestiri” s6z konusudur?

A) - Akdeniz bu romania bizim oluyor, dilimizin zen-
ginligini ttm dinyaya tanitiyor.

B) Sanatcinin bu romanindaki her cimle gézintzi
tirmalamadan beyninize ulasir; gelgelelim ki ro-
manin olay &rglist gok zayif.

C) Aniatilan her seye yazarn inanglarindan gelen
samimi bir deder karismis.

D) Bu eser, romandan ¢ok destana benzemektedir.

E) Bu kitapta beni shrikleyen, kitabin kendi
riizgarindan ¢ok, yazarinin riizgarn olabilir.

Diger sayfaya geciniz.
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10.

(1) Guinlimiizde birgok yazar ve okur, gergedi, sana-
tin kendisi saymakiadir. (li) Oysa gercek tek basina
sanat olmaz; yeniden vicut vermeliyiz ona. (Ill) Tari-
hin hemen her déneminde, gergeklerden yola ¢ikan
yazartar olmustur. (IV) Bunlann gogu, gergedi ham
bir bicimde yansitmamis, ona kendi yorumlarim kat-
mig, yeni bir gercek Uretmislerdir. (V) BUylk yazar
olmak, olimsizitige ulasmak, yasanan gergekligi
sanatin kurallanyla yeniden yogurmak igin ugrag-
mislardir.

Bu pargadaki numaralanms climlelerin hangi-
sinde yargi, gerekgesiyle birlikie verilmistir?

N B) I oy il D) IV E)V

(1) llyada, Homeros’un yazdidi Unli bir destandir.
(I) Yunancada, Odise ile birlikte en eski edebiyat
Orind oldugu distindlen epik bir siirdir. (i) Eldeki

veriler 1s1§inda Homeros tarafindan MO 8.yy.yada
7. yy.da yazididi disiniimekiedir. (IV) Homeros,
flyada’sinda Truva Savasi’mi aynntlaryla anlat-
maktadir. (V) $6zlu gelenekien yaziya nasil gegiril-
digini bilemedigimiz icin orijinalinde yapilan degisik-
likleri kestirmek gigctar.

Bu pargadaki numaralanmig climlelerde flyada
adh eserle ile ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) 1. cumlede, kim tarafindan yazildidina deginil-
migtir.

B) H. climlede, Yunan edebiyatinin en ¢ok okunan
siiri oldugu belirtilmistir.

C) lll. cimlede, ne zaman yazildii ile ilgili bir gbriig
belirtilmistir.

D) 1V. climlede, igerigine deginilmistir.

E) V. cimlede, orijinalinin tam olarak bilinemedigi
ifade edilmistir.

11.

12.

13.

Sevmiyorum suyunda yikanmis rizgan
Dalgalarin gézimde tithyor mavi, yesil

[cimi gUldirmiyor sensiz ay 1siklan

Utkundan yukselmeyen glinesler gines degil
Bu dértidikte agadidakilerden hangisi yoktur?
A)Ulama

C) Unsiiz benzesmesi

B) Unsiiz digmesi
D) Unli digmesi

E) Uni0 daralmasi

Bir insan disinin () Kiigi kiyafeti yerinde, konus-
mas! dizgln( ) hafizast kusursuz ama eksik bir
yoni var () Kisiligi( ) Buttin bu degerlerin ne anlami
kalr?

Bu parcada ayraclaria ( ) belirtilen yerlere, asa-
idakilerin hangisinde verilen noktalama igaret-
leri siraswyla getirilmelidir?

A) ()66 ()
C) GG )

B)GYG) () @)
D)G)YGY O ()

E)O G

Asagidaki cimlelerden hangisinde yazim yani-
st yapilmamigtir?

A) Ondan baska kim okudu eseri mi?

B) Bumuydu kag yHdir bekledigim sevgi?

C) Caligtin da mi bu parayr kazandin?

D) Sézlerinin etki etmiyecegini anlamadin mi?

E) Nigin vazifelerinizi yap miyorsunuz?

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

16.

Asagidaki climlelerde gecen alti ¢izili sbzciikier-
den hangisi yapisi yoniiyle digerlerinden farkli-
dir?

A) Ozgurlugin toplumsal degil, bireysel bir deger
oldugunu bilir.

B) Yalniz kendisini degil, biitiin insantan kélelikten
kurtarmak igin caligir.

C) Ozgurligiine geg kavustugu icin act duyduguna
inanmiyor musunuz?

D) Ozgur olmak igin bu kadar ugrasan bir kisiyi
daha 8nce hi¢ tanimadim.

E) Kendi ézgUrliguniin diger kélelere de 6rnek ola-

cagmni disindr.

Asagidaki climlelerin hangisinde égelere ayir-
mada yanlishik yapilmistir?

A) Secimden dolayi sehirler heyecandan calkala-
nirken / bizler / kiitiphanelere / giderdik.

B) Goénliin sanata kaptirmis olan bir kisiyi / hesapli
bilimlerden highiri / pek / ilgilendirmez.

C) Bugiine kadar gtivendiginiz yetkililerin sagilacak
bir bilgisizlik icinde olduklarini / anlamistik.

D) Ali Bey'in / “Kitaplari yakanlar insanlar da
yakar.” sézl / bugiin de / gegerlidir.

E) Toplanti sirasinda salonda bulunan tiyelerden
gogunu / bir daha / géremedim.

Bir gélge gibi diistim ardina yillardan beri
Sordum seni sehir sehir

Simdi her gece yarisi riizgar degildir
Pencerene vuran benim

Bu dizelerde asagidakilerden hangisinin érnegi
yoktur?

A) ligeg grubu

B) Belirtisiz isim tamlamasi

C) Dilek kipiyle gekimlenmis eylem
D) Belgisiz sifat

E) Tiremis sézcik

17. (1) Bir stiredirbol bol gocuk kitabr okuyorum. (1) Us-

18.

19.

telik her kitab! sadece bir kere degil, tekrar tekrar
okumak durumundayim. (Ill) O yUzden iyi kitapla
kot kitap arasindaki ayrintilan her okuyusta daha
gok fark ediyorum. (IV) Cocuk kitaplari biyiiklerin
diinyasina has pek ¢ok sorun barnindinyor igerisin-
de. (V) Bu kitaplar ciddi sorunlarda gocuklari nasii
yénlendirebilecegimizi &retiyor bize.

Bu pargadaki numaralanmis cimlelerle ilgili
olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) L cUmIéde ikileme zarf gérevindedir.

B) . cimlede “sadece” s6zcuigii baglag olarak kul-
lanilmistir.

C) IlL. cimlenin yiklemi bir birlesik fiildir.
D) IV. climlede hem belirtili hem de belirtisiz isim
tamlamasi kullanilmistir,

E) V. climlede dolayh timleg vardr.

Asagidaki ciimielerin hangisinde yan ciimlecik
temel climlenin nesnesidir?

A) Seninle gecti hayatimin en giizel yillart.

B) Acan cigekleriyle selamhiyor mevsimi agaglar.
C) Cirpinan kanatlarinda duydum umudun sesini.
D) Seninle yasadim ben asklarin en giizel olanini.

E) Yavas yavas kayboldu génlimiin uslanmaz so-
kaklarinda.

Asagidaki cimlelerin hangisinde, alti gizili séz-
clighn cikariimasi, clmlenin anlaminda daral-
maya yol agar?

A) Hesabi ddemek igin tek kurug yokiu Gzerimde.
B) O sinemaya, arkadasimla birlikte gitmistik.

C) Bundan sonra lilkeler birbirleriyle savasmamalr.
D) Yemege, arkadasini da yaninda getirdi.

E) Karsilikh mektuplagsmalan yaklagik ti¢ yil siirdi.

Diger sayfaya geginiz.
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20. Asa@idakilerden hangisinde anlatim bozukiugu

vardir?

A) Ahmet Mithat Efendi “yazi makinesi” lakabiyla
biliniyordu.

B) Baz eserlerinde okuyucuiara sesleniyor, uyari-
yordu.

C) Amaci insanimiza kitap okumay1 sevdirmekti.

D) O, sadece edebiyat sahasinda yapit vermekle
yetinmedi.

E) Hikaye ve roman tlrlinde eser vermeyi asla
inmal etmezdi.

21. Modern Turk ykictligunin &nemli, dykuyl ciddi-

ye almasi ve ilkelerini belirlemesiyle de belki kurucu
ismi olan Omer Seyfettin, Génen dogumliudur. Ba-
basi alaydan yetigme, Kafkasya kékenli bir subay;
annesi Istanbullu, nifuziu bir aileden musfik bir ha-
nim. Omer Seyfettin edebiyata siirle girer, hemen
pesinden de diizyazi ve Oykiileri gelir. Ogrencilik
yillarinda sergilenen iki 6ykiisiinde olsun daha son-
ra yayimlanan on sekiz 6ykii de olsun Omer Seyfet-
tin 8ykistnan temel 6zelliklerini sergiler.

Bu parcanin anlatiminda agagdidakilerden hangi-
sl agir basmaktadir?

A) Agiklama

B) Tanik gdsterme
C) Kisilestirme

D) Betimleme

E) Tanimlama

22,

23.

Deneme - 3

(1) Antoloji calismalarinin en guzel tarafi, sairlerin
en glizel siirlerinin okuyucuya topluca sunulmasi-
dir. (1) Necip Fazil, Melih Cevdet Anday, Orhan Veli
Kanik, Behget Necatigil, Cahit Killebi, Salah Birsel,
Can Yiicel, Ozdemir Asaf, Atiila ilhan gibi siir din-
yasini derinden etkilemis usta sairlerin en gizel si-
irlerinin yer aldid1 bu antoloji de modern Turk siirinin
bir dénemini kapsiyor. (lll) Kitapta yer alan sairler
6znel bir segimle bir araya getirilmis. (V) Antolojiler
edebiyat tarihi acisindan da 6nem tagiyan calis-
malardir. (V) Ayrica antolojide, sairlere ait bilgilerin
yani sira, siir kitaplarina ve kitaplarin ilk basim ta-
rinlerine de yer verilmistir.

Bu parcadaki numaralanmig climlelerden han-
gisi diistincenin alastn bozmaktadr?

A) B) i c)y il D) IV E)V

|. Tom Turkiye “televizyon cilginli§i” denen bir eg-
lenceye kapildi.

If. Eglenmiyor, eflenenleri; spor yapmiyor, yapan-
lan izliyoruz.

Ill. Televizyonla tarustiktan sonra hayati yasiyor
gibi yapiyoruz.

IV. Basin da televizyona yardim ederek bu ¢iiginii-
g1 gelistirdi.

V. Cocuklanmiz da oynamiyor, oynayanlara baki-

yor artik.

Yukaridaki numaralanmis climielerle anlamh bir
biitiin olusturabilmek igin, cimlelerden hangile-
ri ver degistirmelidir?
A)lvell

D)l ve IV

B) live lll CyllvelV

E)iVveV

Diger sayfaya geginiz.
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24.

25.

|. Bu caligmalar yalnizca kitaphigimizda degil, film
arsivlerimizde de yerini alds.

Il. Yazar Carlo Collodi'nin 8limintn 120. yilinda
yapilan bu ceviriye gelene kadar, Turkgede pek
cok kez yayimlanan Pinokyo, dilimize ilk 1944
yihinda kazandinimisgti.

lil. Su hélde pek gogumuzun evinde, kitaphginda
bir Pinokyo kitabi veya bir Pinokyo kaseti mutia-
ka vardir.

VI, Pinokyo’nun hikéyesinin anlatildig Pinokyo’nun
Maceralar isimli kitap yeni bir geviri ve ¢izimle
yayimlandi.

V. Bu tarihten sonra da Pinokyo ile ilgili birgok
alanda cahigmalar yapildi.

Yukarndaki numaralanmig ciimleler anlamli bir
biitiin olusturacak bicimde siralandifinda han-
gisi bagtan dérdiinci olur?

A) | B) i )il D) IV E)V

Gunlik kosusturma iginde, esiyle bir uyum sagla-
yamayan insan, mutsuzdur. Evde cehenneme do6-
ner hayat. Denizaltida havasiz kalmis gemici gibi
odadan odaya dolanir insan. Is yerinde, sokakta da
boyledir. Toplum nasil evrenin bir uzantisiysa kisi-
ler de toplumun igindeki pargalardir. Bu pargalarin
uyumsuzlugu, diglileri birbirine uymayan makine
gibi ses gikarir.

Bu pargadan cikarilabilecek en kapsamh yargt
asagidakilerden hangisidir?

A) Toplum, mutsuzluklar mutluluga dontstirmek
icin gaba harcamalidir.

B) Cevresiyle uyumsuz genglerin ¢ogalmaya bas-
ladig toplumlarin geleceginden endise edilir.

C) Toplum iginde yasamanin kurallarina uyan insan
mutlulugu yakalayabilir.

D) Toplumda gevresiyle uyum icinde olmayan bi-
reylerin huzursuziugu aileye de yansir.
E) Tum insanlar bir batlinln parcalar oldugun-

dan bir toplumda huzur, uyum iginde yagamakia
saglanabilir.

Deneme - 3

26. Vaktinizin biyuk bir kismini gegirdiginiz mekanlarda

kullanilan bazi renkler, kisilere ilham verirken bazi
renkler tembellik etkisi yaratiyor. Renkler ve etkileri-
ni bilmek giindelik bazi problemlerinizin de ¢6ziml
olabilir. Sinirliyseniz veya tembelseniz etrafinizdaki
renkleri gozden gegirmenizi tavsiye ederiz. Kulla-
nilacak boya ve dekor renginin, mekanin kulianilis
amacina goére belirlenmesi gerekir. Arastirmaiara
gore, dekor renklerinin, yansittigi istk ve hisseittirdi-
gi duygularla kisiler tizerinde olumlu ya da olumsuz
etkiler birakabilecegi beliriendi.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi cikanla-
maz?

A) Renkler kisiler Gzerinde farkl etkiler birakir.
B) Renklerin ruhsal durum tzerinde etkisi vardir.

C) Renk secimi kisinin basaril olup olmamasina
baghdir.

D) Her rengin kisi tzerindeki etkisi ayni degildir.

E) Renkler insanlart olumiu ya da olumsuz etkileye-
hilir.

Diger sayfaya geginiz.
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27. Cekingen, mizmiz, Urkek, kararsiz insanlar vardir.

Bunlar ne iyi ne de blsb(ttn kéthdlrler. Belli bir si-
cakliklarn olmayan ihmhilardir buniar. Insan kizdinr,
tedirgin ederler. Omuzlanndan tutmak, itmek, sars-
mak isteriz béylelerini. Cunkt konugmalar gerekir-
ken susarlar, yuromeleri gerekirken dururlar. Yarg
glicleri yokiur sanki. Bir hayir ya da evet 86zl ¢ik-
maz adizlanndan. Oysaki en biylk 6zgirligimiz
budur bizim: Bir evet ya da hayir diyebilmek!

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisi gtkari-
lamaz?

A) Bazl insanlar, olaylar karsisinda gereken tepkiyi
gostermekien cekinirler.

B) Hichir seye kansmayan thmitann tavirlan, insa-
ni rahaisiz eder.

C) Toplumsal kosullar gekingen, Grkek ve kararsiz
bireyler olusturmada ana etkendir.

D) Ozgirliik, kisinin olumiu ya da olumsuz bigimde
distincesini ortaya koymasidir.

E) lyiya da kétl diye nitelendiremedidimiz insanlar,
cevrelerinden tepki alirlar.

28. Kolay ig degildir yazmak, ilk olarak, dncekiler nele-

ri, nasil yazmis bunu bilmeyi gerektirir. Gece gin-
diz demeden kalem alistirmalan yapmalidir yazar.
Yapitini olusturmaya baglamadan 6nce yasamsal
birikimler edinmeii ki anlatacagi geyler olsun. Yaga-
diklarini, gordiklerini kaleme alirken de okur karsi-
sinda acik yirekli olmalidir. Strekli olarak yapitina
donerek ayiklamalar yapmalidir.

Bu parcaya gbre asagidakilerden hangisi bir ya-
zarda bulunmasi gereken &zellikierden biri de-
Gildir?

A) Kendini gelistirmek igin strekli caligmak

B) Belli bir yagam tecrliibesine sahip oimak

C) Duygu ve distincelerini igtenlikle aktarmak

D) Gereksiz 6gelere yer vermemek

E) Gelecek endisesi ile yazmak

Diger sayfaya geciniz.
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29. Dildeki olgunlasma ve gesitlilik bir agacin bilytimesi

gibidir. Agir bir tempoyla olur. Oyle ki aradan yiilar
gectikge bunun farkina daha iyi vanhr. Ayrica her
sey bir dizen iginde gergeklesir. Dilin meyveleri
toplum agacinin kékiinden, topragindan, suyundan
olusur. Onu besleyen kaynakiar ne kadar bol ve ce-
sitliyse o kadar zengin tatlar, ifadeler sunar.

Bu pargadaki asil anlatilmak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A} Dil, belirli kaliplarla olusturulmus bir anlam bti-
nadur.

B) Dildeki gelismeler, toplumun katkilariyla yavas
yavas ve belirli kurallar cercevesinde olur.

C) Dil ne kadar bol kaynaktan beslenirse o kadar
anlasilir olur.

D) Dili iyi kulianabilmek igin onu her yénuyle tani-
mak gerekir.

E) Yilar gectikce degisime ugramayan bir dil, kakli
bir dildir.

30. Aksam olup da giinesin batisini sahil kenarindan

31.

izlerken ufuktan siri stird kusun ugtugunu gérmek
ya da basinizda bir yaban kusunun 6tistind duy-
mak hosunuza gitmez mi? Kisacasi doganin sasi-
lasi glizelliklerinden zevk almaz misiniz? Her halde
buna hepiniz “evet” diyeceksiniz. Oyleyse size bir
Onerim var; -—.

Bu parcamin sonuna diistincenin akisina gbre,
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Dogaya doyum olmadigini baskalarina da anla-
tin

B) Guzellikierden zevk almay bilin

C) Ormanlan korumanin yollarini 6grenin

D) Dogal ortami koruyun, onun kerunmasina yar-
dimci olun

E) Kuslann ugusunu dikkatle izleyin

Cocuklarimiz en degerli varliklarnimizdir. Elbette ki
onlar i¢in her tUrlll 6zveriyi gésteririz. Onlan koru-
mak da temel gérevimizdir. Bununla beraber cocuk-
larimiza kendilerine yetme ve olgunlasma firsati da
verilmelidir. Korumacilikta agiriya kagmak bunu en-
geller.

Bu parcada agagidakilerden hangisine deginil-
memistir?

A) Insanlar ¢ocuklari igin bircok fedakarlik yapabi-
lirler.

B) Cocuklara kendi kisiliklerini olusturabilme firsati
verilmelidir.

C) Asin korumaciiik, cocugun. olgunlasmasina
engel olur.

D) Gocuklarint korumak amaciyia hareket eden
anne babalar bazen sikici olur.

E) Cocuk, anne babanin sahip oldugu en degerli
varhiktir.

Diger sayfaya geciniz.
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32. Once toprad! hazirlar, sonra ekersiniz. Sabirla ba-

kimini yaparsiniz. llaglayip giibreler, yabanci otiari.

ayiklar, sulayip capalarsiniz. Biitlin bunlardan son-
ra iyi riin alirsiniz. iste, basari budur. Basanisizlik
ise, ayagini yorganina gére uzatmamakiir. Kendini
tanimamak, gereksiz hayaller kurup kendini bunlar-
la oyalamaktir. Zamani ve emegdi bosa harcamak
demektir.

Bu sdzler agafidaki sorulardan hangisinin yaniti
olabilir?

A) 8iz basariyi ve basarisizligl nasil tanimliyorsu-
nuz?

B) Sizce basari ve basarisizlik hayatta hep bir
arada mi bulunur?

C) Basanisizligin sebepleri nelerdir sizce?

D) Hayatta basanh olmak igin neler tavsiye edersi-
niz?

E) Basanli olmak, bir plana gdre ¢alismayl mi ge-
rektirir?

33.

34.

Gevirmek igin sectigim metinlerin geneliikie cevri-
meye deger olmasina 6zen g0steriyorum. Kendi di-
limizde okundugunda duygu ve distince hayatimi-
z1 zenginlestirecek metinler seciyorum. Bu, elbette
gok dznel bir secim fakat yine de by 6znel secimi
yaparken sectigim yapitlarin bizde bilinmeyen ya-
pitlar olmasina ézen gésteriyorum. Cevirdigim ya-
zarin, sairin kendi sesini yakalamaya ugrasiyorum
ve kendimi miimkiin oldugunca geriye cekerek ob-
jektifligi elden birakmiyorum. Anlami higbir zaman
es gegmiyorum, mizikalitenin anlama kattig 6zelli-
gi de yakalamaya caligiyorum.

Bu parcada sézii edilen gevirmenie ilgili olarak
aga@idakilerden hangisi sdylenmemigtir?

A} Yapittaki ahengi geviriye yansitmaya calistig
B) Nesnel bir anlayisla geviri yaptigi

C) Anlami 6nemsedigi

D) Cevirdigi yapitlarda belii bir nitelik aradig

E) Toplumcu sair ve yazarlarin yapitlanini cevirdigi

Bir diglince yazisinda yazarin kontrolt daha glic-
lGdar. Yazar anlatacaklarini saglam, tutarli temel-
lere dayandirmalidir. En azindan bdyle olmasi
gerekir. Yazilan bir climlenin zihinde onceden
hesabi yapilmis, baska duslince argiimanlariy-
la iligkilendirilip desteklenmis olmasi disince
yazisini etkili ve &l kilmaktadir. Bu bakimdan
dislnce yazilan icin saglam bir fikir birikimi gerekir.

Bu parcadan diigiince yazilaryla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi gikarnilamaz?

A) Dusuncenin stizgecinden gegirilerek kurulur.
B) Fikri bir altyapt gerektirir.

C) Farkli sanat dallan ile iliskilendirilemeyen yazi-
lar diisiince yazisi olamaz.

D) Belitli bir altyapi olusturularak yazilir.

E) Mantikli temeller Gizerine bina edilir.

Diger sayfaya geciniz.
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35.

36.

35.-36. sorulan asagidaki parcaya gore

cevaplayniz.

() Genglerimiz ne yazik ki yeterince okumuyor
ve genig boyutiu distinmiyorlar. (i) Edebiya-
ta, sanata, kiililrel gelismelere ilgi duymuyorlar.
(Il) Hatta bu ugraslar sevmiyor ve bazen acikca
kiigtmsdyoriar. (IV) Yakinlan tarafindan da tek tip
distinceleri benimsemeye, tek boyutlu yasamaya
zortanyorlar. (V) Tarihin, felsefenin, dahast hayatin
slizgecinden gecirilmis bilgiler yerine, hazir bilgileri
tercih ediyoriar. (V1) Derinlildi, donammb insanian
gordiklerinde de imrenip faydalanmak yerine, on-
lardan rahatsiz oluyorlar, (Vll) Bu dururm icten ice
s1§ligy, hosgdrd eksikligini besleyerek digincenin
dzglrlesmesini ve cogullasmasint da engelliyor of-
mailt.

Bu pargadaki numaralanmig climlelerle iigili
olarak asa@idakilerden hangisi yanlistir?

A) | climiede yakinma sz konusudur.

B) IV cimlede bir gerekge s6z konusudur.

C) V. cuimlede genclerin hazircihd tercih ettigi be-
lirtilmistir.

D) VI. cimlede genclerin hangi durumda rahatsiz
olduklarindan bahsedilmektedir.

E) VI cimlede ihtimal s6z konusudur.

Bu parcadan gengclerle ilgili olarak agafjidakiler-
den hangisine ulasilamaz?

A) Hazir bilgilerle yetinmeyi tercih ettiklerine

B) Okuma ve digiinme ahskanliklarnnin yeterince
gelismedigine

C) Birgok konuda yakinlarn tarafindan yéniendiril-
diklerine

D) Sadece eglenmeye, hosca vakit gecirmeye ca-
lishikiarina

E) Tek boyutlu distinmekien kurtulamadiklarina

38.

37.-38. sorulan asagdaki parcaya gdre
cevaplayiniz. ‘

Kulthrler arasindaki esitsiz gelismeden birilerinin
dtekilere Ostinliigl sonucunu gikaranlan ciddiye
almak gerekmiyor. Diinya kUUring bitiin olarak
distnince, Bati Avrupa’dakilerin kiltarl, Afrika’da-
kilerden agir cekmez. Bu gezegenin kiltir varligina
herkes kendince katlada bulunmus ve ondan ken-
di payina diseni almistir. Franz Kafka “KugUk bir
ulusun belledi bilytk bir ulusunkinden daha zayif
degildir, dolayistyla mevcut maizemeyi daha de-
rinlemesine isler.” diyor. Edebiyat s6z konusu oldu-
gunda, Kafka'nin sdzinin énind ardini disiinmeye
bile gerek yok. Degil mi ki edebiyat, hayatin icinden
stizliimis kesitleri, bu arada &zellikle aynntilan, bir
baskasinin gdremedigini gérme bigimiyle olustur-
maya baslar. Orada kiltlrerin Gstinligd, sonunda
daha bUylk yapitlar verilmesinin nedeni olmakian
cikar.

Bu parcanin anlatiminda asagidalkilerden hangi-
lerl agir basmaktadir?

A) Oykilleme - Karsilastirma

B) Tartigma - Tantk gbsterme

C) Betimieme - Agiklama

D) Aciklama - Sayisal verilerden yararlanma

E) Betimleme - Oykilleme

Bu parcada asil vurgulanmak istenen asagida-
kilerden hangisidir?

A) Hayatin icinden dogan kiltdr birikimi toplumiar igin
bir Ostiniik degil, dogal stirecin yansimasidir.

B) Toplumiann kiltlr dizeyieri farkhl oldugundan
yasama bakis tarzlan da farkiidir.

C) Toplumlann birbiri karsisindald GstinlOkleri
ancak onlann kilidr dizeylerindeki Ustunitkle
ortaya konabilir.

D) Edebiyati, yasaminin merkezine alan toplumlar
kiitirel farkiilagmalardan asla etkilenmezier.
E) Dinya genelinde yagayan her toplumun Kilti-

riin gelismesinde bir bagka toplumia kiyaslana-
mayacak kailkilar vardir,

=

Diger sayfaya geciniz.
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39.

39.-40. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplaymiz.

Var olugunu agiklamanin binbir yolunu bulan insa-
noglu eskiden beri masallara, efsanelere ve mitle-
re bayilir. Olaganlstli olaylara yer veren hikayeler,
sadece yetiskinlerin degil cocuklarin da dogal ola-
rak ilgisini ¢eker. Cocuk, onun diinyasina yakin
bir dinya sunan sdylencelerin, anlatilarin dissel
kahramanlarinda kendini bulur. Digsel diinyadan
yavas yavas kopup gerceklere yaklasirken digsel
kahramanlara benzer kisiliklerie karsilastik¢ca dun-
yaya iligkin bilgiler edinir. Masallarin, séylencelerin,
eski halk aniatilannin gocuk yazimindaki gérevi de

Bu parcada agagidakilerden hangisine deginii-
memistir?

A) Masal ve efsanelerin yetiskin ve ¢ocuklarin ilgi-
sini gektigine

B) Insanoglunun masal ve efsaneleri ¢ok begendi-
gine

C) Hikayelerde oladanisti olaylara yer verildigine

D) Cocuklarin, masal ve hikayelerin dinyasinin
soyut bir diinya oldugunun suurunda olduklarina

E) Cocuklarnn dugsel kahramanlara benzer kisilik-
lerle karsilastikga diinyaya iliskin bilgiler edin-
diklerine

Deneme - 3

40. Bu parcanin sonuna diisiincenin alusina gbre

asafndakilerden hangisinin gestirilmesi uygun
olur?

A) cocugun ruhunu besleyip siislerken dolayh yol-
dan onlara gergegdi anlatmak ve onlan gelecede
hazirlamaldir.

B) cevremizdeki biitlin cocuklara, masaliari, soy-
lenceleri ve efsaneleri insanlarin yarattigini an-
latmakdtir,

C) cocuklar gizemli bir diinyada, bize kendini bir
sekilde dayatan gerceklerin acimasizligindan
uzak tutmakiir.

D) bugini daha iyi, daha saglkh kavramalar icin
cocuklara, gecmisin islevsel degerlerini 6gret-
mekiir.

E) cocukiarin kisiliklerini gelistirebilmeleri icin onlar
kimi masal kahramanlariyla 6zdeglestirmekdir.

"

TORKCE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GECINizZ.
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1. Bu tesite sirasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe (11 - 15), Din Kiiltlirli ve Ahlak Bilgisi (16 - 20)

alanlarna ait toplam 20 soru vardsr.

. Cevaplanmizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin aynilan kismina isaretleyiniz.

Torklerin, Orta Asya’dan farkh cografyalara ger-
ceklestirdigi géglerde at ve arabay: kullanmalan
asagidakilerden hangisini saglamistir?

A) Goglerin daha kolay ve daha hizli gerceklesme-
sini

B) Géglerin yaylak ve kislak denilen iki yer ara-
sinda gidip gelme seklinde olmasini

C) Turklerin savasgilik yeteneklerinin gelismesini
D) Orduda hafif stvari birligi ve onlu sistemin kulla-
nilmasini

E) Turk tarihinin bir bltin olarak incelenmesinin
zorlagmasini

islamiyet’in kabuliinden sonra Turklerin egemenlik
anlayisinda bazi degisiklikler goralmustdr.

Asagida verilenlerden hangisi bu degisiklikier
arasinda gosterilemez?

A) Hukiumdarhgin halife tarafindan onaylanmast

B) Halifenin dini lider olarak kabul edilip hikim-
darlarin hukmedilen cografyanin siyasi liderli-
gini Gstlenmeleri

C) Hukumdarhgin egemenlik belirtileri arasinda
para bastirma, kilig kusanmanin yaninda hutbe
okutmanin da olmasi

D) Hikiimdara yonetme yetkisinin Tanr tarafindan
verildigine inaniimasi

E) Abbasi halifelerinin stkintilt dénemlerinde yar-
dima kosularak destek verilmesinin Islam din-
yasindaki sayginhi§in artmasinda etkili olmasi

« Ticaret yollarinin degismesiyle Akdeniz limanla-
r 6nemini yitirdi.
o Akdeniz fimanlar tekrar dnem kazand!.

Yukandaki gelismeler asadidaki hangi olaylar
sonucunda gergeklesmistir?

A) Hagl seferleri — Cografi kesifler

B) Cografi kesifler — Stiveys Kanal’'nin agilimasi
C) Hach seferleri — Sliveys Kanali’nin a¢iimasi
D) Sanayi inkilabi — Cografi Kegifler

E) Cografi Kesifler — Sanayi Inkilabi

Ulusal miicadelenin merkezi olarak Ankara’nin
secilmesinde;

[. Anadolu'nun merkezi ve glivenli bir yerinde ol-
masil,

II. Osmanl’nin devami tartismalarinin sonlandinl-
mak istenmesi

Ill. Bati Cephesi'ne yakin olmast,

durumlarindan hangisi yer aimaz?

A) Yainiz | B) Yalmz Il C) Yalmz i
D)l ve I E)I, It ve lll

Diger sayfaya geciniz.
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Asafidakilerden hangisi Cumhuriyetgilik ilkesi
dogrultusunda yapilan yenilikier arasinda yer
almaz?

A) 1921 ve 1924 anayasalannin yapilmasl

B) istiklal Marsrnin kabul edilmesi

C) Saltanatin kaldinimasi

D) Kadinlara segme ve segilme hakkimin verilmesi

E) Siyasal partilerin kurulmasi

Melike Ogretmen harita bilgisi konusunu islerken
dgrencilerine “Arkadaslar, haritalar yerylzind tani-

mada bizim en énemli rehberimizdir.” demis ve yer "

sekillerini haritaya aktarirken bazi ydntemlerden
faydalanildidini s6ylemistir. Sonra 6grencilere “Bu
yéntemler hakkinda bilgisi olan var mi? diye sor-
mustur.

I. Samet: izohips yéntemi gercegi en iyi ifade
eden ydntemdir.

Il. Esra: Gergegdi en iyi ifade eden yéntem kabart-
ma yoéntemidir.

Il. Siimeyye: Renklendirme yoénteminde kullani-
lan yesil 0 — 500 metre arasindaki ylikseltileri
gosterir.

IV. Emin: Renklendirme yoéntemi bitki 6rthstindn

dagilisim gosterir.

yanitlar verilmistir.

Buna gére, 8grencilerden hangisinin ifadesi
dogrudur?

A) Simeyye — Emin B) Samet — Esra
C) Esra — Sumeyye D) Emin — Sumeyye

E) Emin — Samet

Bu sabah erkenden kalkip bir énceki giinden ka-
lan isi tamamlamak icin tarlaya gittigimizde yerlerin
islanmis oldugunu, yaprakiar (zerinde su damla-
ciklariin  bulundugunu gorip sasirdim. Halbuki
aksam yagmur yagmamisti. Bu yagmur damlasina
benzeyen su damlalannin ne oldugunu babama so-
runca bana bunlar ..................... dedi. Her sene yaz
sonlarina dogru bu durumun olustudunu séyledi.

Yukaridaki paragrafta bos birakilan yere agagi-
dakilerden hangisi gelmelidir?

A) Dolu B) Kirag C) Kirags

D) Sis E) Ciy

Yeryliziniin sekillenmesinde i¢ ve dis kuvvetler
birlikte etkili olmaktadir. Cevremizde gérdigimiz
yer sekillerinden bazilan i¢ kuvvetlerin etkisiyle olu-
surken bazilarinin sekillenmesinde dig kuvvetler
rol oynamaktadir. Bununia beraber ............. ve
................. gibi bazi sekiller hem i¢ hem de dig kuv-
vetlerin birlikte sekillendirdigi yer sekilleridir.

Yukaridaki parcada bos birakilan yere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Centik vadi — Mantarkaya

B) Seki — Peribacasi

C) Horgug kaya — Falez

D) Sirk — Menderes

E) Lés — Moren

13

Diger sayfaya geciniz.
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Calisan niifusun ekonomik faaliyet kollarina
gbre dagihst dilstnildigiinde asagidaki mes-
lek gruplarnndan hangisi farkh bir ekonomik fa-
aliyet grubunda yer almaktadur?

A) Oguziar Lisesinde gérev yapan Sila Ogretmen

B) Karabtk Demir-Celik Fabrikasinda g¢alisan
Ahmet Usta

C) Sehirler arasi yolcu tagtyan otobus firmasindaki
Unal Kaptan

D) Ankara Nufus Mudirligiinde galisan Necla
Hamm

E) Istanbuldaki blyiik bir AVM'de calisan Hasan
Bey

1.

Felsefe kendini adayanlarn sever. Zamaninin ¢ogu-
nu ister. Kisi zamanini gegim icin harciyorsa orada
felsefe etkinligi ya da bir filozofun ortaya cikmasi
mimkin gériimez. Filozoflarinin gogunun burjuva
veya soylu olan, gecim derdi olmayan ailelerden
¢itkma sebebi de budur.

Pargada vurgulanmak istenen diigiince nedir?

A) Felsefe’'nin Uretim derdi olmayan ya da Uretim-
den artakalan zamani ¢ok olan kisiler tarafindan
yapilabilecegi

B) Filozoflarin kendi topluluklarindan etkilendikleri

C) Felsefe yapmak igin 6zgirilkeh bir ortam gerek-
tigi

D) Her ¢agda farkli felsefi akimlarin ortaya ¢iktigt

E) Filozoflarn diger insanlardan farkh olduklan

12. Her seyden 6nce dogayi kendi duyulanmizla incele-
10. Turkiye'de enfazla heyelana Karadeniz Bélgesi'nde meye yonelikti. Daha 14. yy.n baslarindan itibaren,
rastlanir. eski otoritelere kérii kériine inanmamak gerektigini
Bu durumun ortaya cikmasinda asagidakiler- soyley.en sesler giderek aﬁm|§t|. Bu otoritelere hem
- . . kilisenin dogmalari hem de Aristoteles¢i doga felse-
den hangisinin etkisi yoktur?
fesi dahildi. Ayni zamanda, bir meselenin salt di-
A) Yagmurun fazla oimasi stnme yoluyla ¢ozillebilecegi anlayisi da slpheyle
B) Ilkbahardaki kar erimeleri karglanir oldu. Oysa doga arastirmasinin agilikla
C) Egimin fazla olmasi gézlem, deneyim ve deneye dayanmasi gerekiigi
vurgulaniyordu.
D) Daglarin uzanis dogrultusu
E) Topragin suya doymasi Parcada savunulan yakliasim asafidakilerden
hangisidir?
A) Rasyonalizm B) Empirizm
C) Pragmatizm D} Septisizm
E) Entlisyonizm
14

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

Bireyin 6znelligini, 6zgurligiund én plana ¢ikaran bir
yaklasimdir, Bireyin var olusunu ozinden dnceye
alan bu 6gretide insanin 6nce var oldugunu daha
sonra kendini tanimlayip bilerek 6zUni olusturdu-
gunu ileri slirmektedir.

Bu parcada anlabian yaklagim asadidakilerden

hangisidir?
A) Pragmatizm B) Entlisyonizm
C) Empirizm D) Egzistansiyalizm

E) Pozitivizm

« En ylUksek iyi olabilecegine ¢ok haz elde etmek-
tir. (Aristippos)

« Bir eylemin ahlakiligi eylemin sonucunun iyi ve
k6th olmasina baghdir. (Bentham)

« Kisi kendi gikarlanim distnmelidir. (T. Hobbes)
Yukarnida verilen bilgilere gbre asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Ahlaki distinceler her zaman eyleme ddnigmez.
B) Ahlak yasalan kisiden kisiye degisir.

C) Ahlak yasalan mistik ile temellendirilmeli

D) Ahlakin 8lgUtind toplum belirler.

E) Ahlak evrenseldir.

15.

Milyonlarca siyah karga gérmemiz tim kargalarin
siyah oldudu anlamina gelmez. Benim géremedi-
gim kargalar hala vardir. E§er bir tane bile beyaz
karga gbrsem genellemem yanhs olacaktir.

Bu parcada asagidakilerden hangisinin yeter-
sizliginden bahsedilmistir?

A} Tomevanm

B) Tumdengelim

C) Metafizik

D) Ongériide bulunma

E) Tutarhlik

Peygamberimiz (s.a.v.) “ Insan 8ldi§l zaman amel
defteri kapanir. Ancak su U¢ sey bundan mistesna-
dir: Sadaka-i cariye, faydah ilim ve kendisine dua
eden salih eviat.”

Bu hadis-i seriften asa@idakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Ahiret inanci ve 8lum gercegi
B) Sadaka vermenin kazay! 6nleyecedi

C) Kendisine arkasindan dua edecek eviat yetigtir-
menin Snemi

D) Hayirl ilmin insana dldUkten sonra da sevap ge-
tirecedi

E) insamin 6ldikien sonra sevap kazanmaya
devam edebilecedi '

Diger sayfaya geciniz.
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17. “insanlar sana kiyametin vaktini soruyorlar. De ki

18.

onun ilmi ancak Allah katindadir...”
(Ahzap suresi,63.ayet.)

Bu ayet-i kerimede lizerinde durulan konu asa-
gidakilerden hangisidir?

A) limin kadin-erkek herkese farz oldugu

B) Kiyametin vaktini ancak peygamberlerin bildigi
C) Insanin Allah’a teslimiyeti

D) Kiyametin vaktinin bilinmedigi

E) Kiyametin bir ilim oldugu

Dinimize gbre yapilan hatalar ve iglenen her giina-
hi telafi etmek mimkundir. Bunun baslica yolu da
Yiice Allah’tan af dilemek ve tévbe etmektir.

Bu pargada tanimi yapilan kavram asagidakiler-
den hangisi degildir?
A) Istigfar

D) Evbe

B) Tazarru C) Tévbe

E) inabe

19. Asagidakilerden hangisi ibadet degeri tasimaz?

A) Tovbe etmek.
B) Dua etmek

C) Toplumun begenisini kazanmak igin faaliyet
yapmak
D) Kuran-1 Kerim 6grenmek ve égretmek.

E) llim 6grenmek.

20. Alev-i Bektasi kultUriinde Muharrem ayi cok 6nemli

bir yer tutar. Glink(i bu ayda Hz. Huseyin ve baz
aile fertleri Kerbela'da sehit edilmistir. Bu sebeple
Alevilik'te, Muharrem ay1 “ yas ayi ” kabul edilir.

Asagidakilerden hangisi Alev-i Bektasi kiilti-
riinde Muharrem ayinda yapilanlar arasinda
gbsterilemez?

A) Orug tutmak.

B) Hz. Hiseyin'in oglunun anisina sikir kurbani
kesmek.

C) Sehitler icin agitlar yakmak, mersiyeler diizenle-
mek.

D) Dualar okumak, stikir kurbani kesmek.

E) Asure dagitmak.

16
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TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplanmzi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

o By

2734 S
a

olduguna gbre, a kagltir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2. (1—%).(1—%—)(1—11—6).....(1—81—1>

isleminin sonucu kagtir?

2 1 4 5 2
A) 9 B) 3 C) 9 D) 9 E) 3
3 =27
16
Y=
3 3
olduguna gére, x.y + x ifadesinin degeri kag-
twr?
A)3 B)4 C)7 D)9 E)12

Yukandaki tabloda verilen sayilarla iigili
(d-by’=2(c-a)
esitlidi tanimlaniyor.

Buna gbre,

tablosunda bos birakilan yere gelebilecek tam
sayilarin toplami kagtir?

A)9 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
Ja—v2.a =2/3
olduguna gbre, Ja ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B) 3 C)2/2
D) 3V2 E) 2/6

17

Diger sayfaya geciniz.
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6. ARC Aralarindaki fark 4 olan iki asal sayidan olugan
+ AB sayi ciftine kuzen asal say ¢ifti denir.
5CB .
Yukanidaki toplama islemine gére, A.B Ornegln‘, 7 ve 11 sayilarn birer asal sayi olup ara-
larindaki fark 4 oldugundan 7 ve 11 bir kuzen asal
mi kactr? o
say! ciftidir.
A) 12 B) 18 C)24 D) 28 E) 30 . .
Buna gbre, asafidaki sayilardan hangisi kuzen
asal sayi giftindeki ili asal sayinin toplam: ola-
maz?
A) 30 B)78 C) 90 D) o8 E) 138
X Yy
2 —4 o= 2
£ BT
I . . 2x+y  3x+2y | L.
1 olduguna gbre, ————— ifadesinin de-
b= A o _— Y 2=y
6l bt Gerl kactir?
2
C=3rrar Ay-2 B)-1 C)0 D1 E)2.
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?
Aja<b<gc Blb<c<a Clb<a<c
Dic<a<b Elc<b<a
18

Diger sayfaya geciniz.
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10. xvey ardigik ¢ift dogal sayilar olmak Ozere,
EBOB(x, y) + EKOK(x, y) = 86

olduguna gére, x +y toplam kactir?

A) 10 B) 14 C)18 D) 22 E)26
1. Vs
4
1 /
/
Ry )
y=fog " 0 3 "X

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmisgtir.
g(x)=3.f(x+2)+1

olduguna gére, (9‘1 o f}(3) ifadesinin degeri
kactir?

A) 4 B) 3 C)2 D)-1 E)-2

12. ~4 <x < -3 olmak lzere,

1+|x+3]|+]1—x|+2x
-2]

ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?

A)2—-x B) 2x — 1 C)2

D) -3 E) —%

. a, b ve c birer gercek say! olmak Uzere,
» a.b<0

ca+c=0

°e b+tc<0

olduguna gbre, a b ve c sayilarinin isaretleri
sirasiyla asadidakilerden hangisidir?

A)+, - + B)— + ¢+ C)y— =+

D)+ -~ E)+ + -

19

Diger sayfaya geciniz.
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14. A ve B aym evrensel kiimenin bos olmayan alt
kiimeleridir.

s(A)=4.s(A-B)
s(B)=3.s(B-A)

olduguna gére, s(A U B) degeri en az kagtir?

AY10  B)11

C) 12

D)13  E)14

15. Bilye sayisi

» Renkler

Siyah

N
£
4

Turuncu

Yukanidaki grafikte bir torbadaki bilyelerin renkleri-
ne goére sayilari verilmistir.

Buna gore,

I. Torbada toplam 40 tane bilye vardir.

Il. Mavi bilyelerin sayisi, kirmizi bilyelerin sayisi-

2
nin 5 katidir.

lll. Siyah bilyelerin sayisi, yesil ve mavi bilyelerin

toplam sayisina esittir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalhiz |
D)l ve Ill

B) Yalniz il C)lvell

E)L ilve lil

16. Bir teknoloji- magazasinda magaza sahibine masa-
Ustl bilgisayar, dizlistl bilgisayar ve cep telefonla-
rimin toplam sayisi soruluyor.

Magaza sahibi ise bu soruya asagidaki gibi cevap

veriyor.

« Dizustl bilgisayarlarn saymazsaniz 50
= MasaUst( bilgisayarlari saymazsaniz 64
* Cep telefoniarini saymazsaniz 56

Buna gdre, magazada bu {i¢ iriinden toplam
kac tane vardir?

A)76  B)81 C)83 D)85  E)88

17.

8
15 dakikada yirilyor. Kalan yolu ise baslangictaki

Mustafa, gidecegi bir yolun ini sabit bir hizla

hizinin 3

5 ine esit bir hizla katediyor.

Mustafa’'nmin yavas yliridiigs mesafe, hizh yii-
riidiigi mesafeden 600 metre fazla olduguna
gore, Mustafa yavas ylriime hiziyla bir dakika-
da kag¢ metre yol almistir?

A)24  B)25 C)30  D)36  E)40

20 Diger sayfaya geciniz.
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18. Bir manavin aldigi domateslerin bir kismi gtirtik k- 20.

migtir. Manav maliyeti kurtarabilmek icin kalan do-

mateslerin satis fiyatini belirlerken alis fiyatin %

oraninda arttirmistr. 200 gr 20b or 200 gr

Buna gdre, manavin aldigi 100 kilogram doma- Kutularda esit kiitlede kirmizi, pembe ve mavi oyun
testen kac kilogrami ¢lirlik gikmistir? hamuru vardir.

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 48 ®  Elif, kirmizi ve pembe hamurdan sirasiyla 2 ve

5 ile orantili olacak sekilde kuilanmustir.

e Zeynep, pembe ve mavi hamurdan sirastyla
3 ve 4 ile orantil olacak sekilde kullanmustir,

Elif ve Zeynep’in kullandhd: hamur miktarlar
esit ve pembe hamur tamamen kullanildigina
gore, kullanilmayan hamur kag gramdir?

A)150  B)200 C)250 D)300 E)350

19. Bir manav 60 kilogram kirazi %30 Kkarla, 40 kg
cilegiise %60 karla satarak her iki satistan da esit

miktarda kér elde etmistir. . L . o
21. Bir toptanci sattigt bir Griin icin asagidaki gibi iki

Buna gbre, kirazin kilogram satis fiyatinin, cile- farkll kampanya diizenlemistir.

gin kilogram satis fiyatina orami kagtir?
1. Kampanya: “200 adet ve {izeri aligveriste; 60

12 13 14 15 16 ; ; o s il
A) T B) T C) 13 D) e E) Te tanesi bedava, geri kalanlar %10 indirimli

2. Kampanya: “400 adet ve (izeri aligveriste; tim
trinler %20 indirimh”

Bir misteri bu toptancidan 400 den fazla Griin al-
mistir. Masterinin 6deyecegi ticret her iki kampan-
yaya gére hesaplanmis ve hesaplanan degerlerin
esit oldugu gérilimistir.

Buna gbre, misteri kag adet Griin almistir?

A)420  B)450 C)480 D)540 E)600

21 Diger sayfaya geciniz.
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22. A ve B tankerleri bir su deposuna her seferinde si-
rasiyla 8 ve 10 ton su tasiyabilmektedir. Bu su de-
posuna A tankerinin tasidigi suyun toplam agirhg,

B tankerinin tagidigl suyun toplam agdirhiginin g sidir.
Bu iki tanker su deposuna toplam 69 sefer yap-
ugmma gobre, A tankerinin yapud: sefer sayiss,
B tankerinin yaptg sefer sayisindan kag fazla-
dir?

A)12  B)15  C)i8  D)21 E) 24

23. Birmagazada, ayni marka ve ayni model 2 camasir
makinesi ve 3 bulastk makinesinin toplam fiyati ile 3
camasir makinesi ve 1 bulasik makinesinin toplam
fiyati birbirine esittir. Bu magdazadan 1 bulasik ma-
kinesi ve 1 camagir makinesi alan Ahmet Bey 2400
lira &diyor.

Buna gdre, bulasik makinesinin fiyati kag lira-
dir?

A)750  B)800  C)850 D)875 E)900

24,

25.

Asagidaki sekilde 3 satirve 9 hiicreden olusan bir
tablo verilmistir.

]

- Butablonun 4 hiicresi siyaha boyanarak desenler

olusturuluyor.

Buna gdre, her satirda en az bir tane boyal hiicre

olacak bigimde kag farkh desen olusturulabilir?

A)48  B)60  C)72  D)84  E)9

P(x) polinomunun x — 2 ile béliminden kalan 3,
x + 1 ile b&liminden kalan — 6 dir.

Buna gére, P(x) polinomunun x* — x - 2 ile

bolimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?

A)x+1 B) 2x -1 C)3x—-3

Dyx-2 E)x-3

Diger sayfaya geciniz.
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28. Bir siniftaki dgrencilerin matematik yaziisindan al-
diklar notlarla ilgili asagidakiler bilinmekiedir,

° 30 ve Uzerinde not alan 34 kisi vardir.
. 50 ve Uzerinde not alan 24 kisi vardir.
° 70 ve lOzerinde not alan 8 kisi vardir.
. 90 ve Uzerinde not alan 2 kisi vardir.

50 veya daha yiiksek fakat
90 dan disiik olan &grenci sayisi kactir?

Buna gdre, notu

A)18  B)20 C)22 D)24  E)26

27. a, b birergergek savive i= /-1 olmak fizere,

z1=a—1+3§

22=3+(b—2).i ve

474

olduguna gbre, a + b toplami kagtir?

AY5 B)6 Cy7 D)8 E)e

28. Bir torbarin iginde 1 den 20 ve kadar numaralands-
rilmis pinpon toplan vardir.

Bu torbadan rastgele iki top cekildiginde iki to-
pun Uzerindeki sayinin da ¢ift sayi oima olasilig

kactir?
5 5 9 11 9
Al Blig O+ Dgg By
/
//
Ao
/ T

Birim karelerden olugan yukandaki sekle gére,
tana + cotf toplam: kagtir?

5
A)§

23

Diger sayfaya geciniz.
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30. ABC Uggen 32. A ABC dggen
m(DEF) = 40° [AE] N [BD] = {F}
|BD| =|EC| >D 2|BE| = 3|CE|
|BE| = 1CF] A(ADF) = A(BEF)
DE| = |EF| B"J’/i” e E C AE| = 35 om

3.

E

Yukaridaki verilere gore, m(BAC)=a kag de-
recedir?

A)90  B)95  C)100 D)105 E)110

Yola dik konumdaki sokak lambasinin diregi agir
rlizgann etkisiyle yerden 4 m ylksekteki K nokta-
sindan bikilmiis ve yiksekligi 2,5 m olan otobUl-
sOn L noktasina temas ederek asill kalmigtir.

A’ noktasinin zemine uzakhg 2 m ve L noktasi-
nin direge uzakh@ 3,6 m olduguna gdre, diregin
boyu kag metredir? (Arag ve kaldinmlar paraleldir.
Kaldirimuin yiiksekligi ihmal edilecek.)

A)6,8 B)76 C)84 D)92 E)10

Yukandaki verilere gére, |AF| =x kagc cm dir?

A)15  B)18  C)20 D)24  E)25
D 82 © ABCD dik yamulk
o1 (301
[AB] L [AD]
IDC| =32 br
e “B|AB| =442 br

42
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag br” dir?

A) 443 B) 6v/3 C) 10v3

D) 12v3 E) 14V3

24

Diger sayfaya geciniz.
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4. 5, ¢ - ABCD dikdértgen
X [AE] L [EB]
[DC] L [EF]
8
|AB] = 10 cm
|[FDj=2cm
A T "B |AD|=8cm
Yukanda verilere gére, |EF| = x kag cm dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
35. A ABCD dikdérigen

B ve D merkezli

daire dilimleri

|FD]=2cm
|[BC|=6cm
3|BE| = |EF]

B . el

Yukaridaki verilere gore, tarah alanlar toplami kag
em? dir?

A)12  B)16  C)18  D)20 E)24

36.

37.

Yaricapi r olan dairenin
alani A =z formild ile

hesaplanir.

Yarigap! 3 br olan sekildeki gibi alti gember art arda
gelen iki cember birbirine tedet olacak bigimde ¢i-
ziliyor. Bu alti cemberin ortasina gemberlere teget
olacak bicimde yaricap! 3 br olan bir gember daha
giziliyor.

Altr gemberin merkezlerinden gecen bliylik cem-
ber c¢izildiginde olugan tarali bélgenin alam kag
br? dir?

A)18r B)21x C)24n D)27x E)30x
A ABCD deltoid
10, 10 |BL| = |LC|
e 12
B [AC]N [DL] =K
K/ |AK| = |KC|=12 cm

|AB| =|AD| =10 cm

Yukaridaki verilere gbre, A(ABCD ) kag cm? dir?

A)196 B)192 C)180 D)160 E)144

25

Diger sayfaya geciniz.
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38. Analitik diizlemde 40. T Yandaki konide
C @, a)
N ABCD kare /A |BC| =]OB}=1cm
S \\\ A( 4’ O) ;; 3 _
D g |TCl=3cm
C(3,a)
o) A(4,0) 4

Yukaridaki verilere gbre, A(ABCD) kag br® dir?

A)12  B)15  ©)20

D) 25

E) 30

39.

Analitik dilzlemde verilen dogrular arasinda ka-
lan tarall bdlgeyi ifade eden esgitsizlik sistemi
asafidakilerden hangisidir?

A)3sxs-2 B)-2=<xs53
—-1<y=s4 -i1<ys4
x.yz0 x.yz0

Cyxz0 D)3 <xs-2
ys0 -1<ys<4
X.y>86 x.y>0

E)-2<x<3
12y<4
x.yz0

Dik koninin A kisesinden C kdsesine ylizey
lizerinden harekst edilerek tekrardan A nokta-
sina gidilebilecek en kisa yol kag om dir?

A)5 B)3/3 C)4/2 D)6 E)2/10

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTL
FEN BiLiMLER] TESTINE GECINIZ.
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik {1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alantarina ait toplam 20 soru vardir.

. 2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimieri Testi icin ayrilan lasmina igaretieyiniz.

Kitle

Hacim

Kitle — hacim grafigi sekildeki gibi olan bir cismin
sabit basing altinda kitle-hacim grafigi sekildeki gi-
bidir.

Grafikteki 1, I, I bélgelerinde cismin sicakhdn
sirasiyla T1, Tz’ T3 olduguna gdre, sicakbiklar
arasindaki iliski nedir?
A) T1 < T2 < T3
C)T1 = T3 < T2

B)T3<T2<T1
D)T2<T1 =T1

E)T1<T3<T2

h
2K
7
h X sivisi
IRE | e
h
Zl
sivis!

Sekildeki silindir kapta bulunan X ve Y swvilart bir-
birine karismayan sivilardir. K nokiasina yapilan
sivi basinct P, L noktasina yapilan sivi basinci 4P
dir.

Buna gdre, X in dzkiitlesinin Y nin dzkiitlesine

dy
oramt —— kagtur?
dy

1
A)Z

I ivme

Il. Surat

L. Yer degistirme
V. Konum

Yukaridaki niceliklerden hangileri vektdrel, han-
gileri skaler by iikliiktlir?

Vekidrel Skaler
A)  lvell Hve IV
By 1l I lvelV
C) lvelV fvelll
Dy llvell fvelV
E) LillvelV fl

Sekildeki diizenekte 4 kg kitleli cisim, blyukligs
60 N olan F kuvveti ile 3 m gekiliyor.
Kuvvetin yaptids is W1 , yer cekimi kuvvetine

karsi yapilan is Wz olduguna gbre, W1 ve Wz
nedir? (g =10 m/sz)

W (joule) W, (joule)
A) 180 120
B) 180 140
C) 120 180
D) 120 150
E) 140 200

27

Diger sayfaya geciniz.
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5.

Engel

Diizlem
e
e

Sekildeki noktasal 1 1sik kaynagi, dizlem ayna,
saydam olmayan engel, perde ve saydam olmayan
K, L ve M cisimleri ayni dizlemdedir.

Buna gére, K, L ve M cisimlerinden hangileri-
nin perdede gdlgesi olusur?

A) Yalmz K
D)K ve L

B) Yalmiz L C)YalnizM

E)L ve M

Ozdes lambalar ve i¢ direnci 6nemsiz lreteglerle
kurulu sekildeki elektrik devresinde K, L, M lam-
balarinin 1sik siddetleri sirasiyla IK, IL, II\/I dir.

Buna gore, istk siddetleri arasindaki bliylkliik ilig-

kisi nedir?
A)IK<IL<|M B)IK=IL=IM
C)IL<IM<IK D)IM<IL<|K

E)l <l <,

8.

207 29

Sabit derinlikli X, Y, Z bélimlerinden olusan bir
daiga legeninde X ortaminda olusturulan bir atma-
nin Y ve Z ye gegcisleri sekildeki gibidir.

X, Y, Z ortamlarnnm derinlikleri sirasiyla
hx’ hw hZ olduguna gdre, bunlar arasindaki
iliski nedir?
A) hX < hY < hZ
C) hx < hY =h,

B)hz<hY<hZ
D)hY=hZ<h><
E)hz<hx<hY

Asagidaki elementlerden hangisinin sembolii
yanhstir?

Element adi Semboli
A) Demir Fe
B)- Azot N
C) Bor B
D) Potasyum P
E) Flor F

28

Diger sayfaya geciniz.
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9. X ile Y& iyonlannin elektron sayisi birbirine
esittir. X in proton sayist Y nin proton sayisin-
dan 2 eksik olduguna gbre, a sayisi kagtir?

A) -5 B) -4 C) -2

D) +2 E)+4

10. 1. 'N-
I B

. -He -

Yukandaki Lewis gosterimlerinden hangileri
dogrudur? (He, B, _N)
A)Yalniz Il
C)l ve |l

B) Yalmz lli
Dyl ve Il

E)L 1l ve Il

11. $ehir icme sularinin antilmasiyla ilgili;

I. Havalandirma asamasinin amaci suyun igeri-
gindeki zararli gazlarin ugurulmasidir.

Il. Koaglilasyon asamasinda su igerisindeki kil ta-
necikleri ¢oktiralir.

lll. Klorlama asamasinda sudaki mikroorganizma-
lar etkisiz hale getirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l
Dyl ve IHl

B) Yalniz lll C)l ve ll

E)I, Il ve Il

Yukaridaki bilegikierden hangileri aromatik bile-
siktir?

A) Yalnmiz |
D)I ve Il

B) Yalmz il C) Yalniz i

E)I ve lli

29

Diger sayfaya geciniz.
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13. 1. Serilik derecesi arttikga sularin igim kalitesi di- 15. Enzimatik bir reaksiyonda olusan Grin mikiarini
ser. gosteren grafik asagidaki gibidir.
Il. Tortul kayalardan gikan sularin icim kalitesi gok Grdn
ylksekdir. miktart
{Il. Sularin sertligi su havalandinlarak giderilebilir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz i B) Yalniz II C)l ve i s Zaman
D)l velll E)I, Il ve llI . . - o .
Buna gore, bu reaksiyonla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) Substrat miktar! artirimaktadir.
B) Sicaklik stirekli artmaktadir.
C) Ortalama inhibitér eklenmigtir.
D) Sicaklik azaltlirsa daha fazia Griin olugur.
E) Asin Griin birikmesi reaksiyonu hizlandinr.

14. %201k 180 gram Na,CO, cozeltisi a gram %50 16. Bitkisel bir hiicede bazi organellerin 6zglin gdrevi-
lik Na,CO, gozeltisi ile kanstinlarak % 30 luk ¢6- ne bagl olarak gergeklesen durum grafikte gosteril-
zelti elde ediliyor. mistir.

Buna gdre, “a” degeri kagtir?
A) 40 B) 60 C) 80 D) 90 E) 120
# t (zaman)
Verilen durum asagidaki organellerin hangisi-
nin fonksiyonuna bagh olabilir?
A) Lizozom B) Kloroplast
C)Ribozom D) Mitokondri
E) Golgi aygit
30

Diger sayfaya geciniz.
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17. Hicre zanndaki madde gecisleri sirasinda  ATP
harcaniyorsa akiif gecis olaylari denir.

Buna gbre, thm akiif gecis olaylannda asafida-
kilerden hangisi ortakiir? )

A) Buatin canli hiicrelerde gergeklesir.

B) Pordan gecemeyen maddelerin taginmasi

C) Madde gegislerinin tek yonla olmasi

D) Hicre zan ylzeyinin azalmasi

E) Madde gecisinde enzim kullanimasi

18. Bir bakteri normal sartlar altinda ikiye bdlinmek su-
retiyle eseysiz olarak cogalr.

Bakieri
sayisl

46

s Zaman
p

Yukarnda verilen grafige gore, ilk kez hangi ara-
ikta ortam sartlarimin bakteri icin normalden
uzaklastigi anlasthr? '

A) k-1 B)l-m C)ym-n

Din-o E)o-p

19.

Bir bireyde genetik yapi degismeden;
1. ekolojik nis
II. yagam siresi

Ill. besin kaynaklan

verilenlerden hangileri degisebilir?

A)Yalnz li B)I ve 1l
C)l ve lI DYyl ve W
E)L U ve
e Cekinik karaktere
sahip bireyler

Yukarndaki soyagacinda otozomal ¢ekinik bir karak-
terin kalitimi gdsteriimistir.

Buna gbére, asagidakilerden hangisinin dogrulu-
Gu kesin degildir?

A) Cekinik gen 3 te varken 5 te yokiur.

B) lve Il bu karakier bakimindan tagiyicidir,

C) 6 no lu birey hem 3 ten hem de 4 ten cekinik
geni almistir.

D) 7, bu dzellik balumindan heterozigottur.

E) 5ten 7 ye ilgili 6zellige ait baskin gen gegmistir.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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